



3月25日5时02分，六武高速湖北至六安方向K650公里处，一辆重型半挂牵引车撞上高速公路中央隔离护栏，致使车辆侧翻，满载的西瓜滚落高速路面。事故发生后，附近群众纷纷聚集到现场，但货主所担心的哄抢画面却并没有出现，村民们反而一起动手，配合民警将西瓜全部搬上货车。

运瓜车高速侧翻，围观村民“顶呱呱”

不仅没出现哄抢，反而主动帮忙将西瓜全部重新装车

货车侧翻，西瓜滚落高速

当日5时25分，六安市交警支队高速二大队民警到达事故现场，发现一辆号牌为苏CT372(苏CIV32挂)的重型半挂牵引车侧翻在中央隔离护栏上，车上装载的西瓜滚落一地，事故占据超车道与行车道。

民警立即将正站在满地西瓜中急得手足无措的驾驶人拉至护栏外的安全地带，并将警车停靠在事故现场来车方向500米外，防止二次事故的发生。

据驾驶人潘某介绍，他是专门做水果运输生意的，这次是从云南拉了一车西瓜准备送到江苏。行驶到事发地时，车辆左侧前胎突然爆裂，加上操作失误，车辆直接撞上中央隔离护栏后发生侧翻。

由于车辆侧翻且已损坏，散落在高速公路上的西瓜又较多，民警联系了施救部门开来吊车、拖车对事故车辆进行处理，同时又帮助驾驶人联系一货车以转运西瓜。

为尽快恢复交通，民警和养护人员一起动手将西瓜转移到货车上，可西瓜易碎，

只能一个一个用手搬到车上。望着满地的西瓜，民警和驾驶人急得满头大汗。

村民云集，只帮忙不要瓜

这时，高速公路沿线的村民开始聚集到事故现场，难道要发生哄抢事件？如何控制现场？哄抢村民发生二次事故怎么办？一系列的问题不断侵袭着在场民警。

突然，一位村民大声说：“大家别光看啊，一起出手帮帮人家啊！”

说完后，就见这位村民将身边的一个

西瓜捡起放进车内，其他村民也开始自发帮忙。大队民警提醒村民注意自身安全，并加强现场预警。

只见民警和群众你搬、我传、他放，地上散落的西瓜一个个全部重新装上车。潘某感动得流出眼泪，一直要求送出西瓜表示感谢，而村民们则在朴实的笑声中空手离去。

12时56分，事故现场全部清理完毕。确保未留下安全隐患后，民警撤离现场。

刘容海 杜磊 记者 王涛 文/图

退休教师13年义务植树万余株

将荒山变成了花果山、聚宝盆

建设绿色安徽
守护健康家园
市场星报/合肥同仁医院
寻找“绿林”好汉
详询:0551—644 99939

一片绿意盎然的山坡，一位头发花白的老人。老人与山，组成了一道和谐的风景。家住淮北市杜集区矿山集街道办北山村的石宗宏老人，从教师岗位上退休后，开始在400多亩荒山上义务植树。如今，13个年头过去了，老人已满头银丝，而当年乱石丛生的荒山却涂满了绿色，鸟语花香，荒山变成了花果山、聚宝盆。附近村民说，如此巨变，多亏了石宗宏老师，石宗宏老人十余年来“愚公移山”般的志愿植树历程，感动着身边每一个人。

心中生长了绿色梦想

昨日上午，记者来到北山村，只见满山密密麻麻的杂果树和松树。

石宗宏老人每天都在山坡上忙碌着，见到记者，他爽朗地笑说：“以前山上一片荒芜，除了石头就是杂草，一遇到大风，村子里就起沙尘，大家躲在家里都出不了门。我是土生土长的本地人，一辈子没走出这片山坳，就想着无论如何也要让大山美起来。”

2001年，退休后的石宗宏向北山村村委会申请，要在村里400多亩荒山上义务植树，让荒山变成青山，圆自己的绿色梦想。

说干就干。石宗宏从山脚下开

始，层层修建梯田，开发栽种树苗。山上土层薄，杂草丛生，他每天都是铲除杂草后用锄头将石块挖出，层层垒起围堰将土层固住，再将树苗一棵棵栽下。究竟用坏了多少锄头？他也记不清了。

冬天，他的手连冻带震，裂开了长长的口子，他用胶布粘住继续干；夏天，多逢干旱，他就从山下一担担往山上挑水。就这样，第一年栽下了300多棵松树、石榴树。

如今，从半山腰到山顶的7000余棵松树茁壮成长，下面种植的5000余株石榴、杏、柿子、核桃等杂果树也长势喜人。

带动村民植树十余万棵

在山上不宜栽果树的地方，石宗宏种植了侧柏，还在山坡上散养了几千只鸡，果树下种植了西瓜、花生等，产生了丰厚的经济效益。

在石宗宏老人的带动下，北山村村民纷纷加入植树活动，村前村后3000多亩荒山上种植了各类树木10余万棵，枣杏成林，松树成片，鸟语花香。北山也成为市民们踏青、郊游、采摘的好去处。

“桃李不言，下自成蹊。”2008年8月，石宗宏入选“中国好人榜”。可惜岁月不饶人，他说，他接下来的主要任务就是耗费体力较少

的补种、管养等简单工作。

分别时分，石宗宏希望记者在果树丰收时节再来看看，“到那时，漫山遍野果香，别提多壮观了。”

本报与合肥同仁医院继续征集“绿林”好汉，如果他就在您的身边，请告诉我们，征集热线：18656151052。凡读者推选出的“绿林”好汉，将由合肥同仁医院为其免费体检。因为长年荒山植树造林，他们大多患有风湿或椎间盘突出，合肥同仁医院还将安排专家团队为他们提供免费治疗的机会。

岳建文 记者 志强 张火旺

我省即将出台森林火灾应急预案 红橙黄蓝“分出”火险等级

星报讯(记者 赵莉) 记者昨日从省林业厅获悉，我省即将出台森林火灾应急预案。

红色、橙色、黄色和蓝色，四种颜色出现后将预警森林火险的不同等级。我省即将出台的森林火灾应急预案(讨论稿)中，根据森林火险等级、火行为特征和可能造成的危害程度，由高到低依次划分了红色、橙色、黄色和蓝色四个等级。

当发布不同颜色的预警信息后，有关部门必须做出预警响应，密切关注天气情况和森林火险预警变化，加强森林防火巡护、瞭望监测，加大野外火源管理力度等。

发布红色预警信息则意味着火险达到了最高级别，预警地区县级以上地方人民政府及有关部门除采取预警响应外，还要协调有关部门，在省及地方电视台报道红色预警响应启动和防火警示信息，严禁一切野外用火，派出检查组对预警地区的森林防火工作进行蹲点督导检查。

